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                         35 + 3x  = 89∴
                                3x  = 89 - 35 ∴
                                  3x  = 54 

                                   x  = 54 / 3 = 18 

                                                                                                             =  35 + 90

എടടടാം തരടാം  ഒനടടാം  പടദവടരഷഷിക മലയനഷിരണയടാം   ആഗസസ് -   െസപടാംബര  2016  

വഷിഷയടാം - ഗണഷിതശടസടാം    ഉതരസചഷിക     സമയടാം : 1 ½ മണഷികര       ആകകടസടര : 40

               തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 

ഉതരടാം - 1

    (1)  എട  വശങളള  സമബഹഭജ തഷിന  ആക  ക െടകടണളവക ളട തക = (n  2) x 180–   , °  ഇവവവട n = 8

                                                                                                                 = (8  2) x 180– °

                                                                                                                 = 6 x 180  = ° 1080 °

    (2)  ഒര  സമബഹഭജ തഷിന  വശങ ളട  നനീളങളടാം  ക െടകടണക ളട അളവകളടാം  തലയമടയ തകടണസ്

ഇ വഷിട  ഒര ക െടകട ണഷിന  അളവസ് =  ആക ക െടകടണളവക ളട  തക / 8

                                                   = 1080 ° / 8 = 135 °

ഉതരടാം - 2

ചഷിത തഷില  ∆ ABC ,  PQR ∆ എനഷിവ യഷില < A =  < R ,  < C =  < Q  ആയ തകടണസ് 

< B =  < P ( രണ  കതഷിടകടണങ ളട  രണ ക െടജടടഷി ക െടകടണകള തലയമടയടല

മനട മത ക െടജടടഷി  ക െടകടണകളടാം  തലയമടയഷിരഷിയടാം.)

രണ  കതഷിടകടണങ ളട  തലയ  ക െടകടണക ളക തഷിരയള  വശങള  തലയമടയഷിരഷിയടാം.

 ∴  (1)  BC യസ് തലയമടയ  വശമടണസ്  PQ

    (2)  AC യസ് തലയമടയ  വശമടണസ്  QR

ഉതരടാം - 3
ഒര   ക െടപന യട  വഷില  = 7  രപ  (തനഷിടണസ്)
ഒര  ക െടനടട ബ കഷിന  വഷില = x രപ  എന  കരതഷിയടല

5 ക െടപന യട  വഷില + 3  ക െടനടട ബ കഷിന  വഷില  =  89 രപ   എന  തനഷിടളതഷില  നഷിനടാം

              (5 x 7)  +  (3 x x) = 89

                     ∴ ഒര  ക െടനടട ബ കഷിന  വഷില = x = 18 രപ.

  ∴ കഇടത  വഷിലയള 5 ക െടപനയടാം  5  ക െടനടടബകടാം  വടങടന  ക െടവണ  തക =  (5 x 7) + (5 x18)

                                                                                                             =  125 രപ

ഉതരടാം - 4

               തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 
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      തഷിനടാം  അ തഷില  രണ  ക െടകടണകളകടാം  തലയ മടണങഷില  കതഷിടകടണങ ളട മനട മത

                      DA = AB , BC = DC∴

                                                     = 8 + 6 + 6 + 8

                x + x + 3 + x + 6 = 256

                                    3x  = 252 - 9

                                    3x  = 243

                                     x  = 243/3

                                  x  = 81∴

                         =  81  ,  81 + 3   ,   81 + 6 

ചഷിത തഷില   ∆ ABC ,  ADC ∆ എനഷിവ  പരഷിഗണഷിചടല
 (1)  < DAC  =  < BAC  ( < BAD  യട  സമഭടജഷിയടണസ് AC )
 (2)  < DCA  =  < BCA  ( < BCD  യട  സമഭടജഷിയടണസ് AC )
 (3)  AC  =  AC  (   െപടതഭജടാം )

   ∴ ∆ ABC ,  ADC ∆ എനഷിവ യഷില ഒര വശവടാം അ തഷില  രണ  ക െടകടണകളടാം തലയമടണസ്.
( ഒര  കതഷിടകടണ തഷില ഒര  വശവടാം  അ തഷില  രണ  ക െടകടണകളടാം  മറടര കതഷിടകടണ തഷിന  ഒര  വശ

         ക െടകടണകള  തലയമടണസ്. തലയമടയ  ക െടകടണക ളക തഷിരയള  വശങളടാം തലയമടണസ്. )

               അതടയതസ്  DA = 8cm , BC = 6cm

  ∴ ചതരഭജടാം  ABCD  യട ചറളവസ് = AB + BC + CD + DA

                                                     = 28 cm

ഉതരടാം - 5
     3   െന  ഗണഷിതമടണസ്  x എന  തനതഷില  നഷിനടാം

  (1)   െതടടടത 3   െന  ഗണഷിതടാം = x +3

  (2) അതഷിനടത 3   െന  ഗണഷിതടാം = x + 6

  ഇവ യട  തക = 256  എന  തനഷിടളതഷില  നഷിനടാം

                അതടയതസ്  3x + 9 = 252

   ∴ സടാംഖയകള =   x  ,  x + 3   ,   x + 6 

                         =  81 , 84 , 87 

ഉതരടാം - 6

                         (1)  സമബഹഭജ തഷിന  പറടാം ക െടകട ണഷിന  അളവസ്  = 24  °

    ബഹഭജ തഷിന  പറടാം ക െടകടണക ളട  അളവക ളട  തക = 360  °

   ∴  വശങ ളട  എണടാം = പറടാം ക െടകടണക ളട  അളവക ളട  തക / ഒര പറടാം ക െടകട ണഷിന  അളവസ് 

                                     = 360 ° / 24°

                                     = 15 °

                        (2 )  സമബഹഭജ തഷിന ഒര ആനര ക െടകട ണഷിന  അളവസ്  = 180 °  24– ° =  156  (°  ക െടരഖനീകയടജടടഷി )

          ∴ 15 വശങളള  സമബഹഭജ തഷിന  ആക  ക െടകടണളവക ളട തക = (n  2) x 180–  °

                                                                                                                     = (15  2) x 180– °

                                                                                                                    = 13 x 180  = ° 234 0°

                        (3)  ഈ  ബഹഭജ തഷിന  ഒര  മലയടാം  ഒനഷിടവഷിട  മറടര  മലയടാം  ക െടയടജഷിപഷിചടല 

കഷിടന കതഷിടകടണടാം ഒര  സമപടരശവ  കതഷിടകടണമടയഷിരഷിയടാം.

ഈ കതഷിടകടണ തഷിന ഒര  ക െടകട ണഷിന  അളവസ്  = 156  ( ° സമബഹഭജ തഷിന  ഒര  ക െടകടണ )             

         ∴ മറ  ക െടകടണകള    = (180  156 ) / 2 = 24  / 2 = 12° – ° ° ° വനീതമടയഷിരഷിയടാം. 

     ∴ കഷിടന കതഷിടകടണ തഷിന ക െടകടണകള =  156 , ° 12 , 12° °

               തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 
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                                                   = 3x + (3 - 1)

                                                   = 3x + 2

               (x + 3) /  (3x + 2) = ∴ ½

     1 (3x + 2)  = 2 (x + 3)∴

             3x + 2  = 2x + 6

                3x  = 2x + 6 -  2∴

                  3x  = 2x + 4

           3x - 2x  =  4

                x  = 4∴

സടാംഖയടകമടാം 

ഉതരടാം - 7

വരയന വഷിധടാം: ആദയമടയഷി 8cm ല  AB എന  വര വരയക.   െസറസ്സവയര  ഉകപടയടഗഷിചസ്   90  ° യഷില  
< BAD വരയക. < BAD  യട  ലടാംബവകശടതടടസ്    െസറസ്സവയ റഷില  45° ക െടചരത വചസ് 

< DAE   വരയക.  < DAE   യട സമഭടജഷി  AF ,   െസയഷിലടാം  ക െടകടമസടാം   ഉകപടയടഗഷിചസ്
വരചസ്  അതഷില 8cm ല  C  എന  ബഷിന അടയട ളപടതഷി C മതല B  വര ക െടയടജഷിപഷി

ചടല കഷിടന   ∆ ABC യഷില  AB =  8cm ,  < A = 112 ½ ,°   AC =  6cm  ആയഷിരഷിയടാം.

ഉതരടാം - 8

     ഭഷിന സടാംഖയ യട അടാംശടാം = x എന  കരതഷിയടല
             (1)  ഭഷിന സടാംഖയ യട  ക െടഛദടാം  = 3x  1–  എന  കഷിടന.   ∴ ഭഷിനസടാംഖയ = x / (3x  1)–

             (2) അടാംകശടതടടസ്  3 കടഷിയടല കഷിടനതസ്  = x + 3

ക െടഛകദടതടടസ്  3 കടഷിയടല കഷിടനതസ്  = 3x - 1 + 3

കഅടപടള  കഷിടന  ഭഷിന സടാംഖയ = (x + 3) /  (3x + 2) 

ഈ  ഭഷിന സടാംഖയ =  ½ എന  തനഷിടണസ്.

             ∴ ഭഷിന സടാംഖയ = x /  (3x- 1) 

                                         = 4 /  (3 x 4) - 1 

                            = 4/11 

ഉതരടാം - 9

               തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 
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   PQ = RS
                                        കഇടത  രനീതഷിയഷില

   QR = PS

              (1) അടത  രണ  വരഷികള

 5 x 7 – 2 x 5 = 52

 6 x 8 – 2 x 6 = 62

             (2)   ഇതഷില   കണതഷിയ  ബനടാം

         ഒനഷിട വഷിട  എണല  സടാംഖയക ളട  ഗണനഫലതഷില നഷിനസ്  ആദയസടാംഖയ യട  ഇരടഷി  കറചടല

                             ആദയസടാംഖയ യട  വരഗടാം  കഷിടടാം .

             (3)   ബനീജഗണഷിത രനീതഷിയഷില
ഒനഷിടവഷിട  എണല സടാംഖയകള  = x , x + 2 എന  കരതഷിയടല

            ഇവ യട  ഗണനഫലടാം  = x (x + 2) = x 2 + 2x
         ആദയ സടാംഖയ യട  ഇരടഷി  = 2x

   ഗണനഫലടാം - ആദയ സടാംഖയ യട  ഇരടഷി  = x 2 + 2x  2x–

                                                                  = x 2  = ആദയ സടാംഖയ യട  വരഗടാം

ഉതരടാം - 10

 ചഷിത തഷില ചതരഭജടാം ABCD   യട AB , BC , CD , DA  എനനീ  വശങ ളട മധയബഷിനകളടണസ് 
 P , Q , R , S  എനഷിവ. ചതരഭജടാം  PQRS  ഒര  സടമടനരനീക മടണന    െതളഷിയഷിയണടാം. അതഷിനസ്
 PQ = RS  എനടാം  QR = PS  എനടാം    െതളഷിയഷിചടല  മതഷി.  കടരണടാം  ഒര  ചതരഭജ തഷിന  രണ

 ക െടജടടഷി എതഷിരവശങളടാം തലയമടയടല   അതടര  സടമടനരനീകമടയഷിരഷിയടാം . സടമടനരനീക തഷിന എതഷിര  ക െടകടണകള
    തലയമടണസ്.  PBQ ,  SDR ∆ ∆ എനനീ  കതഷിടകടണങ ളഷില രണ വശങളടാം അവ ക െടചരന ക െടകടണടാം തലയമടയ തകടണസ്

             കതഷിടകടണങ ളഷില മനട മത വശങളടാം മറ  രണ  ക െടകടണകളടാം  തലയമടയഷിരഷിയടാം എനതഷില  നഷിനടാം

              ∆QCR ,  PAS ∆ എനനീ  കതഷിടകടണങ ളഷില രണ വശങളടാം അവ ക െടചരന ക െടകടണടാം തലയമടയ തകടണസ്
            കതഷിടകടണങ ളഷില മനട മത വശങളടാം മറ  രണ  ക െടകടണകളടാം  തലയമടയഷിരഷിയടാം എനതഷില  നഷിനടാം

അതടയതസ്  PQ = RS  ,  QR = PS    ∴ ചതരഭജടാം PQRS  ഒര സടമടനരനീകമടണസ് .
ഉതരടാം - 11

               തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 
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 സമഷഡഭജ തഷിന  ആക  ക െടകടണളവക ളട  തക 720°ആയ തകടണസ്

കഓടരട ആനര  ക െടകട ണഷിനയടാം  അളവസ് = 720°/6 =  120 °

 ചഷിത തഷില   ∆AEF ,  ACB ∆ എനനീ  കതഷിടകടണങ ളഷില രണ വശങളടാം അവ ക െടചരന ക െടകടണടാം തലയമടയ തകടണസ്

             കതഷിടകടണങ ളഷില മനട മത വശങളടാം മറ  രണ  ക െടകടണകളടാം  തലയമടയഷിരഷിയടാം എനതഷില  നഷിനടാം

   AE = AC   ക ടടത

∆ AEF ല  നഷിനടാം <AEF = < FAE = (180 - < AFE) / 2 =  (180  120) / 2 = 60 / 2 = – 30°

             ( ഒര സമപടരശവ കതഷിടകടണ തഷില തലയ  നനീളമള  വശങ ളക തഷിരയള  ക െടകടണകള തലയമടയഷിരഷിയടാം , 

                     കതഷിടകടണ തഷിന   ആക  ക െടകടണളവക ളട  തക 180 °  ആയഷിരഷിയടാം. )

      അകതട പടല  ∆ ABC ല  നഷിനടാം < BCA = < BAC = (180 - < ABC) / 2 =  (180  120) / 2 = 60 / 2 = – 30°

             ( ഒര സമപടരശവ കതഷിടകടണ തഷില തലയ  നനീളമള  വശങ ളക തഷിരയള  ക െടകടണകള തലയമടയഷിരഷിയടാം , 

                     കതഷിടകടണ തഷിന   ആക  ക െടകടണളവക ളട  തക 180 °  ആയഷിരഷിയടാം. )

ചഷിതതഷില  < FAE = 3 0  , ° < BAC = 30 °  ആയ തകടണസ്  < CAE = < BAF -  ( <  FAE + < BAC )

                                                                                         = 120 - (30 + 30 ) = 120  60 = – 60 °

                                < AED =  < FED - < AEF = 120  30 = – 90°

                                < ACD =  < BCD - < BCA = 120  30 = – 90 °

             (1)  ചതരഭജടാം ACDE  യട  വശങ ളട  കപടതയകതകള

                      ചതരഭജടാം ACDE യഷില AC = AE  ,  CD = DE

അതടയതസ് ചതരഭജടാം ACDE  യട കഓടരട ക െടജടടഷി സമനീപവശങളകടാം  തലയനനീളമടണളതസ് .

             (2)  ചതരഭജടാം ACDE  യഷില ക െടകടണകള

        < ACD = 90 °  ,  < CDE = 120 ° ,  < AED = 90 ° ,  < CAE = 60 °

 കറഷിപസ് :  പല  പശങളഷിലടാം  ഉതരടാം   കണതടന  എളപവഴഷികളടാം , മറ രനീതഷികളടാം  അവലടാംബഷികടവനതടണസ്.

തയടറടകഷിയതസ് : ബടബരടജസ്. പഷി , എചസ് .എസസ്.എ ( മടതസ്.സസ് ) , പഷി.എചസ്.എസസ്.എസസ്  പനലര , മലപറടാം ജഷില. 
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